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PROVINCIA DI  CUNEO 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.7 

 
Adunanza di convocazione Ordinaria 

Seduta pubblica 

 
OGGETTO: 
AGGIORNAMENTO DEL CATASTO STRADALE COMUNALE. APPROVAZIONE MODIFICHE E 

NUOVA CARTOGRAFIA DEL PIANO TOPONOMASTICO DELLE STRADE COMUNALI URBANE 
ED EXTRAURBANE - DECLASSIFICAZIONE DI ALCUNE STRADE COMUNALI ED 

INSERIMENTO DI ALCUNI TRATTI DI NUOVE STRADE VICINALI PUBBLICHE 

 
L’anno duemilaventicinque addì trenta del mese di aprile alle ore 19:30 nella solita sala 
delle adunanze consiliari.   
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi 
convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  
All’appello risultano: 
 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. FERRUA Luigi - Sindaco Sì 
2. BRACCO Manuel - Consigliere Sì 
3. FERRUA Enrico - Consigliere Sì 
4. FESSMANN Jens - Assessore Sì 
5. GALLESIO Cecilia - Vice Sindaco Giust. 
6. GALLO Federica - Consigliere Sì 
7. GERBINO-PROMIS Piercarlo - Consigliere Sì 
8. REVELLI Erica - Consigliere Sì 
9. SALVATICO Guido - Consigliere Giust. 
10. VIVALDA Flavio - Consigliere Giust. 
11. ZIOLLA Carlo - Consigliere Sì 
  
  

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dr. Mario GERVASI il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FERRUA Luigi nella sua 

qualità di  Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



 
Si dà atto che l’odierna seduta consiliare ha luogo, nel rispetto delle disposizioni all’uopo 
approvate dal Consiglio Comunale con deliberazione n°. 17 in data 04.05.2022, in modalità mista, 
ossia parte in presenza presso il Palazzo Comunale e parte in modalità telematica mediante 
collegamento in videoconferenza alla piattaforma Google Meet.  
Al momento della trattazione del presente punto all’ordine del giorno dell’odierna seduta consiliare 
sono presenti in Comune il Sindaco Sig. Luigi p.i. FERRUA, l’Assessore Sig. Jens FESSMANN, i 
Consiglieri Sigg.ri Manuel BRACCO, Enrico FERRUA, Carlo ZIOLLA nonché il Segretario 
Comunale; sono collegati dall’esterno in modalità telematica i Consiglieri Sigg.ri Federica GALLO, 
Piercarlo dott. GERBINO PROMIS e Erica REVELLI. Risultano assenti giustificati i Consiglieri 
Sigg.ri Cecilia GALLESIO, Guido SALVATICO e Flavio VIVALDA.  
Tenuto conto delle assenze giustificate dei Consiglieri Sigg.ri Cecilia GALLESIO, Guido 
SALVATICO e Flavio VIVALDA risultano partecipanti all’odierna seduta consiliare n°. 08 
Amministratori. 
  

%%%%%%%%%%%% 
 
Il Sindaco, Per. Ind. Luigi FERRUA, presa la parola, illustra l’argomento oggetto di trattazione. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
ATTESO CHE: 
  
- il piano  toponomastico delle strade Comunali Urbane ed Extraurbane attualmente vigente risale 
all’anno 1966 ed è stato   approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 
16.02.1966; 
 
- successivamente con delibera C.C. n. 21 del 08/09/1973 è stato approvato una prima variazione 
sull’elenco strade comunali; 
 
- in data 28/10/1975 con delibera C.C, n. 36 è stata approvata una seconda modifica all’elenco 
delle strade comunali; 
 
- il provvedimento di cui all’oggetto è indispensabile perché previsto dal nuovo codice della strada 
e perché si è riscontrata la necessità di verificare le caratteristiche delle strade pubbliche che negli 
anni hanno mutato le loro condizioni e la loro funzionalità e, quindi, procedere, con una loro nuova 
riclassificazione;  
 
Vista la proposta presentata dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico, relativa a “ Aggiornamento del 
catasto stradale comunale. Approvazione modifiche e nuova cartografia del piano toponomastico 
delle strade Comunali  Urbane ed Extraurbane - Declassificazione  di  alcune  strade comunali ed  
inserimento di alcuni tratti di nuove strade vicinali pubbliche”, allegata alla presente deliberazione 
per costituirne parte integrante e sostanziale (Allegato 1);  
 
Vista la documentazione tecnica, allegata al presente provvedimento e riferita all’argomento 
oggetto di trattazione, che, composta dagli elaborati appresso indicati, sarà pubblicata all’Albo 
Pretorio on line del Comune e sul sito istituzionale dell’Ente;   
 
A) Elenco strade Comunali e strade Vicinali pubbliche; 
B) Cartografia Strade Vicinali Pubbliche e strade Comunali; 
 
Fatte proprie le motivazioni contenute nella proposta presentata dal Responsabile dell’Ufficio 
Tecnico e ritenuto, pertanto, di procedere all’approvazione della stessa;  
 
Considerato che: 
 



- la classificazione delle strade individuate nella proposta non comporta maggiori oneri di spesa a 
carico del bilancio del Comune, in quanto, di fatto, su tali tratti stradali, di proprietà comunale, 
vengono già effettuati i servizi comunali quali lo sgombero neve, la raccolta rifiuti, il taglio dell’erba 
dal ciglio e periodicamente vengono effettuati i lavori di manutenzione del sedime;  
 
Vista la Legge Regionale 21.11.1996 n. 86, con la quale sono delegate ai Comuni le funzioni di 
classificazione delle strade Comunali; 
 
Visto il Decreto Legislativo n. 285 del 30.04.1992 “ Nuovo codice della strada “; 
 
Visto il D.P.R. 19.12.1992 n. 495 “Regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo codice 
della strada; 
 
Visto l’articolo 31 dello Statuto Comunale, comma 3, lettera b);  
 
ACQUISITI, ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e ss. mm. e ii., i pareri 
favorevoli del Responsabile dei Servizi Tecnici sotto il profilo della regolarità tecnica e del 
Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa della presente proposta di 
deliberazione; 
 
Ritenuto pertanto procedere in merito all’approvazione dell’aggiornamento del piano 
toponomastico delle strade comunali urbane ed extra urbane; 
 
Con votazione espressa per alzata di mano che dà risultato il seguente risultato: 
presenti n. 08; 
votanti n. 08; 
astenuti n. 0; 
favorevoli n. 08; 
contrari n. 0; 
 

D E L I B E R A 
 
DI APPROVARE, nei termini di cui agli elaborati menzionati in premessa, la proposta del 
Responsabile dell’Ufficio Tecnico relativa all’ “Aggiornamento del catasto stradale comunale. 
Approvazione modifiche e nuova cartografia del piano toponomastico delle strade Comunali 
Urbane ed Extraurbane – Declassificazione di alcune strade comunali ed inserimento di alcuni 
tratti di nuove strade vicinali pubbliche; 
 
DI PROCEDERE, pertanto, alla declassificazione delle seguenti strade da Strade Comunali a 
Strade Vicinali pubbliche: 
- loc. Arazza tratto  di strada dell’Arazza (individuata sulla cartografia al n. 1-2 e 3-4); 
- loc. Arazza ex tratti di strada dismessi tra Rualunga e Arazza; 
-Tratto di strada in loc. Rualunga (individuata sulla cartografia al n. 6-7 e 7a-9a; 
-Tratto di strada in loc. Costa (individuata sulla cartografia al n.7-9); 
- Tratto di strada loc. Cimitero  (individuata sulla cartografia al n. 10-11); 
- Tratto di strada da loc. San Bernardo a loc. Crotte (individuata sulla cartografia al n. 13-15); 
- Tratto di Strada (individuata sulla cartografia al n. 18-19); 
-Tratto di strada (individuata sulla cartografia al n. 20a-21); 
- Tratto di Strada (individuata sulla cartografia al n. 20-22); 
-Tratto di strada loc. Bozzola  (individuata sulla cartografia al n. 25-26); 
 
DI INSERIRE nell’elenco delle strade vicinali uso pubblico i seguenti tratti stradali attualmente 
classificati come strada vicinale uso privato:  
-Tratto di strada da Provinciale a loc. Coste  (individuata sulla cartografia al n. 23-24); 
-Tratto di strada tra la loc. Arazza ed il ponte sulla Provinciale. (individuata sulla cartografia con il 
n.29-30); 
 



DI DARE ALTRESI’ ATTO CHE per quanto riguarda le strade vicinali pubbliche inserite nel piano, 
in relazione a quanto disposto dalla Legge 12-2-1958 n. 126, l’Ente rimane obbligato a garantire la 
compartecipazione alle spese manutentive e di custodia nella misura prevista dalla Legge, in 
relazione al maggiore o minore interesse pubblico rivestito dalla strada medesima ed in 
dipendenza dalla formazione dei previsti consorzi; 
 
DI DEMANDARE al Responsabile dell’Ufficio Tecnico gli opportuni provvedimenti in merito 
conseguenti all’approvazione dell’aggiornamento del Piano Toponomastico delle Strade Comunali 
Urbane ed Extraurbane; 
 
DI DARE INFINE ATTO CHE: 
 
- ai sensi della Legge Regionale 21.11.1996 n. 86 art. 3 il presente provvedimento di 
classificazione e di declassificazione adottato e la documentazione depositata agli atti sarà 
pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune, per quindici giorni consecutivi e che nei successivi 
trenta giorni chiunque può presentare motivata opposizione allo stesso organo deliberante avverso 
il provvedimento medesimo. Sull'opposizione decide in via definitiva l'Organo Deliberante;  
 
- del presente provvedimento sarà disposta la pubblicazione sul Bollettino Ufficiale della Regione 
Piemonte;  
 
- il presente provvedimento avrà effetto a partire dall'inizio del secondo mese successivo a quello 
nel quale esso sarà pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione.  
 
Successivamente, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n°. 267/2000, la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, sulla scorta dell’esito della votazione, 
separata e resa per alzata di mano, che si riporta:  
presenti n. 08;    
votanti n. 08;  
astenuti n. 0;  
voti favorevoli n. 08;     
voti contrari n.  0.    
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
Il Sindaco 

FERRUA Luigi 
 

Il Segretario Comunale 
Dr. Mario GERVASI 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune per 
15 giorni consecutivi con decorrenza dal 17/06/2025 al 02/07/2025 , come prescritto 
dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

Rocca Ciglie', li 17/06/2025 
 

Il Segretario Comunale 
Dr. Mario GERVASI  

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 30/04/2025 
 

(X) Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 
agosto 2000, n. 267) 

 
      ( ) Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 
      agosto 2000, n.267) 

Rocca Ciglie', lì 30/04/2025 Il Segretario Comunale 
Dr. Mario GERVASI  

 

 

La presente deliberazione ha ottenuto i seguenti pareri: 

Ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 

Parere regolarità 
Tecnica 

Esito Favorevole Data 
30/04/2025 

Il Responsabile Luigi Ferrua 

 

Parere regolarità 
tecnico                       
amministrativa 

 

 
Esito favorevole                                                          

                      
            

 

 
30/04/2025  

  

 
Il Responsabile Dr. Mario Gervasi 

 

                                                                                    
Ai sensi dell’art. 151, comma 4, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 
 
COPERTURA FINANZIARIA: si attesta la copertura finanziaria  con imputazione  
__________________________________________________________________________   

 Il Segretario Comunale 
Dr. Mario GERVASI  

 

 

 
 
  

 


